

五部门联合印发《涉案文物鉴定评估管理办法》

41家文博机构可鉴定涉案文物

权威新发布

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)国家文物局昨天发布消息,国家文物局、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、海关总署五部门近日联合印发《涉案文物鉴定评估管理办法》(以下简称《办法》),全面构建了涉案文物鉴定评估的基础管理制度。国家文物局表示,《办法》将充

分发挥涉案文物鉴定评估对依法打击文物违法犯罪活动的支撑作用。

《办法》所称涉案文物鉴定评估,是指国家文物局指定的国有文物博物馆机构,为配合办案机关依法打击文物违法犯罪活动,依委托向办案机关提供文物鉴定评估意见的专业咨询活动。

涉案文物鉴定评估的范围涵盖可移动文物和不可移动文物。可移动文物鉴定评估类别包括陶瓷器、

玉石器、金属器、书画、杂项等五个类别,鉴定评估内容主要包括——“身份”鉴定:主要是确定疑似文物的真假和时代;价值鉴定:主要是历史、艺术、科学价值的鉴定,并参照馆藏文物定级标准确定文物级别。在涉案文物鉴定评估机构自身具备专业条件和办案机关提出要求的前提下,还可以对文物的经济价值进行评估。涉案文物如遭受损毁,要评估有关行为对文物造成的损毁程度

及其对文物价值造成的影响。

不可移动文物鉴定评估类别包括古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表性建筑、其他等六个类别。鉴定评估内容主要包括——“身份”鉴定:主要是确定疑似文物是否属于古文化遗址、古墓葬;损毁程度评估:主要是涉案文物如遭受损毁,评估有关行为对文物造成的损毁程度和对文物价值造成的影响,并可以对文

物的经济价值进行评估。

2016年,国家文物局在全国遴选指定了两批涉案文物鉴定评估机构,北京市文物出境鉴定所、上海市文物保护研究中心等41家涉案文物鉴定评估机构,共对全国1300余起刑事案件的涉案文物进行了鉴定,其中鉴定评估可移动文物7万余件套,不可移动文物近600处,为维护文物安全、打击文物犯罪提供了有力支持。

四川:大熊猫幼仔疑似暴雨后溺亡

据新华社成都7月4日电 (记者 余里 杨进)记者4日从成都市林业局获悉,四川黑水河保护区管护人员张学良3日沿大邑县西岭镇云华村小河子沟区域进行巡护,13点30分左右,巡查到云华村9社磨子坡处,在小河子沟的河中央河滩上,发现一只已经死亡的大熊猫幼体(见图新华社发)。

四川连日来遭受今年入汛后强度最大、范围最广、持续时间最长的一次强降雨天气过程。四川黑水河自然保护区加强野外巡护,及时掌控保护区及野生动物安全情况。发现死亡大熊猫后,管护人员当即报告了黑水河自然保护区管理处,并将这只疑似遭暴雨溺亡的大熊猫幼仔尸骸送到成都市野生动物救护中心(成都动物园)。成都市野生动物救护中心会同成都大熊猫繁育研究基地专家连夜检查处理。

据鉴定报告,死亡大熊猫为幼仔,半岁左右,雌性,体重14.25kg,头部有2处皮下出血,下颌出血,肺部有大量气泡,胃内有奶,肠道内有已消化的竹叶,脾脏有少量出血点,其他脏器无肉眼病理变化。诊断为溺水死亡。判断可能因2日的暴雨导致山洪暴发,该大熊猫幼仔不慎落水溺亡,后随洪水冲至河岸浅滩处被发现。



“彩虹之都”将推出彩虹预报

据新华社乌鲁木齐7月3日电 “每年7月,昭苏的天空中,每10天就有5天会出现彩虹,有时一天出现两三次。”新疆昭苏县气象局局长王媛说。

王媛告诉记者,本月昭苏天马节期间将试发布彩虹预报,明年6月正式推出彩虹预报。

新疆昭苏县位于高山间盆地,属大陆性温带山区半干旱半湿润气候,这里盛夏多雷雨、冰雹,每年6月至8月,雷暴频繁,对流活动明显,对流云雨发展速度快,常常出现

西边日落东边雨,而这正好满足了彩虹出现的条件。

对重点发展旅游业的昭苏县来说,彩虹正是提升旅游者兴趣的亮点所在。去年3月,昭苏气象局彩虹预报团队应运而生。同年7月,预报团队建立彩虹观测点,试水彩虹预报。

目前彩虹预报的准确度如何?王媛说,越临近彩虹出现,预报的准确度越高,大约在85%以上,如果提前10小时以上判断的话,准确度在50%至60%。

江苏气象部门首发蚊子预报

本报讯 南京消息:记者从江苏省气象服务中心了解到,江苏首推“蚊子出没”预报,蚊子多不多,点开“江苏气象”微信公众号就知道了。

蚊子通常“神出鬼没”,如何才能抓住它们的行动轨迹?据介绍,我国大部分地区蚊子集中出现在6到9月。气象条件与蚊子的生长繁殖关系密切。研究表明,当气温在25到30℃时,蚊子繁殖最快。

不过,雨较大时,水流会形成一定的冲刷作用,蚊子会略有减少。当然,由于各地蚊子品类不同,受影响的气象条件也略有差异。

“蚊子出没”预报就是综合气象要素和蚊子生长的环境特点进行的预测,这个预报是由江苏省气象服务中心联合中国天气网推出的基于位置的全国性预报。根据江苏省气象服务中心的预报,7月4日到5日,重庆、陕西、安徽、江苏等地区气象条件适宜蚊子生长,蚊子较多。其中4日夜到5日凌晨,华东沿海地区以及重庆、湖北、河南南部等地将可能陷入“驱蚊大战”,要注意采取防蚊措施。而内蒙古、新疆、西藏等地气象条件不利于蚊子出没,蚊子相对较少。(现代)

红十三军中的“赤脚大仙”
陈文杰

陈文杰,原名柴水香,1903年出生在宁波市区一户贫苦劳动人家。他原是宁波一家绸厂的工人,因积极参加反帝爱国运动,于1926年加入中国共产党。

1927年大革命失败后,陈文杰来到武汉,7月入贺龙部第二十军三师教导团学兵队当兵,随部参加南昌起义。后随起义军南下广东。9月起义军在潮(安)汕(头)地区作战失利,他回到宁波,任中共宁波市委书记,继续领导工人运动。

1927年11月,由于叛徒告密,计划泄露,国民党随即在浙东各地大肆搜捕共产党人。陈文杰冒着随时可能被捕的危险,坚守岗位,及时组织其他同志转移、撤退,而自己则被国民党当局逮捕。经各方努力营救,陈文杰于1929年上半年被保释出狱。1930年5月,陈文杰来到浙江楠溪,与胡公冕、金贯真一起组建中国工农红军第十三军。

当时,红十三军的生活十分艰苦,常常急行军。陈文杰经常把自己的草鞋送给有需要的战士,自己却赤着脚行走在烈日暴晒的山路上,脚底烫起了泡也不以为意。为此,战



陈文杰像(资料照片)
新华社发

士们亲切地称他为“赤脚大仙”。

由于叛徒出卖,1930年9月18日,陈文杰不幸被捕。敌人企图从陈文杰口中得到红十三军的机密,对他软硬兼施,威逼利诱。但陈文杰视死如归,坚不吐实。敌人恼羞成怒,于9月21日对他下了毒手。

在前往刑场的路上,陈文杰高声向群众宣传:“杀了我陈文杰一个人不要紧,会有人替我报仇的,我们红军是杀不完的……”他从容不迫,高呼口号,英勇就义,年仅27岁。新华社记者 唐弢(据新华社杭州7月3日电)

文武双全的优秀政治军事干部
廖乾五

廖乾五像(资料照片)
新华社发

廖乾五,1886年出生在陕西平利的八仙镇,是无产阶级革命家、军事家,中国共产党早期优秀党员,人民军队创建初期的高级政治工作干部。

廖乾五早年曾参加反对袁世凯复辟帝制和反对以段祺瑞为首的北洋政府的斗争。1923年参与领导京汉铁路工人“二七”大罢工。1924年初,他作为汉口特别区共产党代表,出席中国国民党第一次全国代表大会,后任中共汉口地委委员。同年11月,廖乾五在广州参与组建“建国陆海军大元帅府铁甲

车队”,任该队国民党党代表、共产党小组长。1925年10月,以铁甲车队为基础,国民革命军第十二师三十四团(北伐前夕改称第四军独立团)成立,廖乾五升任第十二师政治部主任,1926年任第四军党代表兼政治部代主任、主任。

1927年,蒋介石发动四一二反革命政变,4月15日,廖乾五所在的国民党第四军各级党部执监委员会会议召开,一致决议讨伐蒋介石。1927年7月下旬,廖乾五奉命赴九江参加武装起义准备工作,不久参加南昌起义,协助叶挺指挥部队行动。南下途中和周逸群共同介绍第20军军长贺龙加入中国共产党。同年10月经香港到上海,在中共中央军事部工作。

1930年夏,廖乾五任中共湖南省委军委书记,负责兵运工作,任职不久就被国民党湖南当局秘密逮捕。他坚贞不屈,绝口不谈党的任何机密。敌人惧于他的威望和声誉,不敢公开审讯。同年9月3日他被秘密杀害于长沙,时年44岁。新华社记者 李亚楠(据新华社西安7月4日电)